



11月29日23时08分

航天筑梦

马宏亮

11月29日,搭载神舟十五号载人飞船的长征二号F遥十五运载火箭在酒泉卫星发射中心准时点火发射,取得圆满成功。费俊龙、邓清明、张陆3名航天员执行载人飞行任务,带着祖国和人民的期望奔向“天宫”,踏上为期6个月的飞天之旅。

——新的征程,新的探索,新的期待。



历史不会忘记 张爱学

由中国人权发展基金会和日本中国友好协会共同主办的首届“中日友好与历史责任”研讨会近日在北京、东京两地举行。有记者在研讨会上获悉,已有1290户中国受害劳工家庭收到谢罪款1.29亿元人民币。在第二次世界大战中,3765名中国劳工被强迫在日本三菱综合材料公司前身三菱矿业株式会社及其承包公司的作业场所劳动,其间有722名中国劳工死亡。经中日两国民间人士不懈努力,日本三菱综合材料公司承认历史事实,表示谢罪,并发放谢罪款。

——铁一般的事实不容否认,谢罪、赔偿才是应有之举。



回扣

放心买 张书信

12月1日起,《药品网络销售监督管理办法》正式实施。其中规定,疫苗、血液制品、麻醉药品、精神药品、医疗用毒性药品、放射性药品、药品类易制毒化学品等不得在网上销售。

——网络售药将有法可依、有章可循,真正迎来强监管时代,让公众的用药环境更加安全。



天价疏通费

王俊才

上海警方近日捣毁了一个“以疏通管道为名,推销高价管道疏通剂牟取暴利”的诈骗团伙,涉案金额逾600万元。成本价4元的疏通剂售价485元,不仅价格增百倍地售卖,还在疏通马桶时一次使用多瓶,消费者往往需花费3000元至5000元为管道疏通服务买单,最多一单竟高达19000元。

——擦亮眼睛,别给骗子可乘之机。

时政漫评

不以水量论好汉

钱新明

网上经常流传一个说法,即每天喝8杯水(约2升),有利于身体健康,这真的科学吗?最近的一项研究成果显示,对于一名20岁的成年男性来说,每天的饮水量在1.5到1.8升左右,同年龄段的女性在1.3到1.4升左右就可以了。

——有时候,经常听到的传言不一定是准确的。



坊间奇闻

谭希光



2014年,孙女士和当时的男朋友一起去上海的一家烤鱼店吃饭,因为上菜慢,他们便在某点评App上给了这家饭店一星差评。不曾想时隔8年,孙女士竟然在近日收到了店家的道歉。孙女士说:“没想到8年之后收到道歉,当时的男朋友现在已经是我的丈夫了,我们孩子都会打酱油了。”

——这家店上菜慢,回复得也慢,但至少8年来饭店一直开着,说明生意还不错。